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Numer
zadania Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria punktowania
1. A. 0-1
2. Np. sprawiedliwos¢, odwaga, 0-2 Podanie pigciu poprawnych odpowiedzi — 2 p.
wytrwatos$¢, prawdomoéwnosé, madrosé Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 1 p.
3. Np. 0-2 Poprawna odpowiedz - 1 p.
Uczymy sig endt, praktykujac je. Odpowiedz z imiestowowym réwnowaznikiem
zdania — 1 p.
4. Np. Cnoty nie zawsze wystepuja razem, 0-2 Poprawna odpowiedz — 1 p.
bo cz}ow1.ek.me Jest 1d§a.l 1y, natomiast Odpowiedz w formie zdania wielokrotnie
zazwyczaj si¢ wzmacniajg, np.
prawdomownos¢ idzie w parze ztozonego — 1 p
z odwagg. *
5. Np. 0-2 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Zalety, przymioty, wartosci Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.
6. A/D 0-1 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.
7. Np. Kiedy cnoty ging, spotecznosé¢ ludzka 0-1 Poprawna odpowiedz — 1 p.
ginie i podreczniki nie pomogq.
8. Jan Kochanowski 0-1 Poprawna odpowiedz — 1 p.
9. Np. 0-4 Podanie czterech poprawnych odpowiedzi
1. Adam Mickiewicz, Pan
Tadeusz, Jacek Soplica (przed (bohater, autor, tytut) -4 p.
przemiang) Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 3 p.
2. Aleksander Kaminski, Kamienie . , .
na szanice, Zoska Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.
3. Adam Mickiewicz, Dziady cz. Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.
11, Zty Pan
4. Antonie de Saint-Exupery, Maty
Ksigze, Maty Ksigze
10. 1. uczciwosé 0-3 Podanie 5-4 poprawnych odpowiedzi — 3 p.

2. moralny

3. hipokryta
4. dydaktyka
5. tolerancja

Podanie 3-2 poprawnych odpowiedzi — 2 p.

Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.




Numer

zadania

Poprawna odpowiedz

Punktacja

Kryteria punktowania

11.

Np. Powyzsze zdanie to przyktad
zapisany w mowie niezalezne;j.
W mowie zaleznej to zdanie
brzmiatoby: Leszek Kotakowski
powiedziat, ze uczymy sig cnot
przez wychowanie w Srodowisku,
gdzie one sq praktykowane.

0-2

Poprawne podanie typu mowy — 1 p.

Podanie poprawnego zdania — 1 p.

12.

A.-2, B.-2,C.-2,D-0,
E. —uznajemy odp. 011, F -2,
G.-1,H-1,1.-0, J-0

0-2

Podanie 10 - 9 poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Podanie 8-7 poprawnych odpowiedzi — 1 p.

13.

A. madry/madros¢

B. medrz —ec

C. medrzec — 0 (koncowka zerowa)
D. np. madry, madrzy¢ si¢, madrze

0-3

Podanie szesciu poprawnych odpowiedzi — 3 p.
Podanie 5-4 poprawnych odpowiedzi — 2 p.

Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 1 p.

14.

Np. Poeta uzywa okreslenia
»prawdziwi mezczyzni” ironicznie.
Tacy mgzezyzni cheg za wszelka
ceng osiggac sukcesy, najczesciej
finansowe, majg o sobie jak najlepsze
zdanie, a innych traktujg z
lekcewazacg wyzszo$cig. Cnota
nigdy nie stanie si¢ ich oblubienicg,
bo przestrzeganie wartosci i cnot w
sprawowaniu wladzy nie jest fatwe. *

Odpowiedz poglgbiona — 2 p.

Odpowiedz powierzchowna — 1 p.

15.

B.

Np. Blizsze wymowie wiersza jest
stwierdzenie ,,B”, poniewaz nie dotyczy
jednej konkretnej cnoty, lecz sposobu
zycia, §wiatopogladu czy tez naszej
hierarchii warto$ci. Stwierdzenie ,,A”
dotyczy tylko umiejetnosci dochowania
tajemnicy, stwierdzenie ,,B” np. bycia
porzadnym, przyzwoitym,
sprawiedliwym i prawdoméwnym. Tacy
ludzie sa pewni swojej wartosci i
,.Krytyki si¢ nie bojg”. *

0-2

Poprawna odpowiedz na pytanie — 1 p.

Poprawne uzasadnienie — 1 p.

16.

Uosobienie/personifikacja

Poprawna odpowiedz — 1 p.

17.

Np. A. kontekst filozoficzny/ odwotanie
do madrosci/autorytetu/wzoru

B. kontekst religijny/ odwotanie do
wiary/wartosci

Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.

Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.

18.

Np. Zbigniew Herbert czgsto stosuje
w swoich wierszach cieckawe metafory.*

Uzycie w zdaniu 8-7 poprawnych wyrazow — 2p.

Uzycie w zdaniu 6- 5 poprawnych wyrazow — 1p.

19.

A.

20.

Ubezdzwigcznienie/ utrata dzwigcznosci

* przyktadowe poprawne odpowiedzi uczniow.




Schemat punktowania zadania 21. (0-13)
1. Tresé (0-8)*
A.
W sposob rzeczowy, uporzadkowany i poglebiony podaje trzy argumenty (nazwy cnot) uzasadniajace
wybor bohatera z kanonu lektur obowigzkowych — 2 p.
Podaje dwa argumenty, ale mato poglebione, lakoniczne lub podaje tylko jeden argument — 1 p.
B.
W sposob rzeczowy, uporzadkowany i poglebiony podaje trzy argumenty (nazwy cnot) uzasadniajace
wybor bohatera z dowolnej lektury — 2 p.
Podaje dwa argumenty, ale mato poglebione, lakoniczne lub podaje tylko jeden argument — 1 p.
C.
Wskazuje trzy przyktady zachowan, postaw bohatera z kanonu lektur szkolnych potwierdzajace
argumenty — 2 p.
Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy podaje dwa przyktady badz przyktady sg lakoniczne lub popenit
btad rzeczowy — 1 p.
D.
Wskazuje trzy przyktady zachowan, postaw bohatera dowolnej lektury potwierdzajace argumenty — 2 p.
Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy podaje dwa przyklady badz przyktady sa lakoniczne lub popehit
btad rzeczowy.
* Jesli w tym kryterium uczen uzyskuje zero punktow, to z calego zadania réwniez.
2. Kompozycja i akapitowanie (0-1)
Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz ma trojdzielng budowe, graficznie wyodrebnione
zostaty akapity, czgsci sa logicznie ze sobg powigzane.
3. Jezyk (0-2)
Uczen otrzymuje dwa punkty, jezeli popetnit maksymalnie dwa bledy (fleksyjne, sktadniowe,
leksykalne badz frazeologiczne).
Uczen otrzymuje jeden punkt, jezeli popetnil maksymalnie trzy btedy (fleksyjne, sktadniowe,
leksykalne badz frazeologiczne).
4. Ortografia (0-1)
Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz zawiera najwyzej dwa btedy ortograficzne.
5. Interpunkcja (0-1)
Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz zawiera najwyzej trzy btedy interpunkcyjne.

Jezeli uczen w swojej wypowiedzi uzyt mniej niz 180 stow, oceniamy tylko kryteria 11 2.



